

獨擇重創與艱辛 得道修道是生機

——堅忍果斷齊家修道的蔡換副壇主

◎江澄燕

婆婆姓蔡名換是一位代表著中華女性堅忍毅力、勤儉持家的女性。後學常想婆婆所受的苦，所承擔的責任，不是平常女人所能承受的。

婆婆當二十歲嫁給公公劉登慶先生時，還是位花樣年華的少女，非常的美。當時祖父經營雜貨店，可說是基隆和平

島總站最大的雜貨店，南北貨什麼都有。婆婆白天忙著顧店做生意，有時過年過節還要幫家中大小做衣服。這一忙便是半夜三更了。緊接著孩子一個接一個的出生。公婆膝下有四位子女。大伯在民國五十七年八月十八日因不慎溺水身亡，時年才十七歲，喪子之痛，使婆婆心如刀割，不料在此創傷之餘，也就是大伯過世的兩年後，公公因操勞過度而重度中風，使得原本失去歡笑的家庭更加慘淡無光，負債累累。婆婆的心又一次的承受考驗，在這百般無奈情況下，婆婆請她的外婆來幫忙照顧一家大小，好讓婆婆專心為公公的病而延醫



△虔誠修道，勤儉持家的蔡換副壇主伉儷。

求診。就在這時，大舅蔡榮泰點傳師要婆婆到申堂求道。並且進一步在婆婆引領下全家大小在五十八年也求得寶貴大道。這時婆婆心中浮現一線曙光，她滿懷法喜的回家要全家人吃素。本來是三餐不離魚肉的家庭，在婆婆求道後即毅然改變，斷了葷腥。公公當時在醫院已完全不醒人事，像植物人般的躺著，大約將近十天左右才醒過來。這段時間婆婆並不氣餒，在仙佛的庇佑下，在許多道親的關懷下，公公一日一日的康復過來。如今雖然是

一手一腳還不甚有力，然而早晚獻香禮拜已經是他每天必行的課程。這一切應歸功於副壇主——也就是後學的婆婆。

婆婆疼我們兩個媳婦和姑丈

的我們一飽口福。婆婆常告誡

後學要勤儉持家，後學也謹記在心，也感謝上天慈悲，讓後學如此幸運的遇到好婆婆。公婆也常參加地方班、定點班。後學先生鴻隆及小叔小嬸都就讀忠恕學院基隆分部中級部三年級。小姑也設有申堂和姑丈虔誠修道。公婆膝下孫子有六人。一家人如果出門也非常熱鬧，也笑咪了婆婆的眼臉。這份苦盡甘來的幸福，都要感謝上天及老前人、袁前人、點傳師們，讓我們有幸得聞寶貴大道，才有光明快樂的今天。

